

# 见财起意顺走手机 监控显形束手就擒

**乌海讯** 近日,乌海市公安局海勃湾区公安分局刑警大队积极组织侦查员深入调查摸排线索,认真调取案发现场及周边监控,成功破获一起价值7500元的手机被盗案。

9月13日晚上9时许,在海勃湾区站南小区附近开烧烤店的陈某,将自己的手机放在一张没有客人的空桌上,边玩手机边充电。这时,来了一个小伙子,点了一份辣爆小龙虾,要打包带走。陈某忙不迭地进厨房做辣爆小龙虾去了。这个小伙瞥见餐桌上放着一部苹果PLUS手机。他想,这不正是自己最喜欢的一款手机了,凭自己一个小学徒工,猴年马

月才能攒下这部手机钱啊!眼前心爱的手机就摆在自己的面前,唾手可得,他立马走过去,拔掉充电器,将手机装在了自己的兜里。陈某将小伙要的一份辣爆小龙虾递给他,小伙用手机微信扫了店里的二维码走了。过了几分钟,陈某才反应过来,小伙付没付帐?咋没听见手机声响?他去餐桌上取手机,发现手机不见了,他开始还以为妻子把他的手机拿走了。等了有半个多小时,妻子回来他一问,这才立即打电话报了警。

当晚10时许,刑警大队值班室接乌海市公安局“110”指挥中心派警称:报警人陈某的

手机被盗。接派警后,正在值班的五中队队长郝睿立即带领侦查员赶赴案发现场进行调查,经了解,受害人陈某于当晚7时许将手机放入店内饭桌上充电,由于店内人员流动性较大,且受害人对手机被盗具体时间不是很清楚,破案难度极大。

侦查员立即展开侦查工作,坚决不放过任何一个细节、任何一个人。经仔细查看案发发现场监控后,初步确定了一名嫌疑人。为了尽快破案给受害人挽回损失,民警立即调取查看案发发现场周围监控,对可疑人员进行逐一筛查。经过大量工作,民警确定了嫌疑人的真

实身份,通过视频监控追踪,于当晚11时50分将正在公园西湖一家KTV烧烤店唱歌、请工友小聚的嫌疑人马某抓获。

经审查,来自甘肃天水的犯罪嫌疑人马某对打包餐食顺手牵羊盗窃手机的犯罪事实供认不讳,同时还供认了盗窃手机后,他还回到打工的某汽车修理部,叫上和他一起学徒的工友,到公园西湖一家KTV烧烤店唱歌小聚,没想到这么快就被警方抓住了。

目前,犯罪嫌疑人马某已被海勃湾区警方依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。  
(杨利军 杨迪斐 王智源)

## 处理纠纷发现疑点 在逃人员被抓归案

**霍林郭勒讯** 日前,通辽市霍林郭勒市公安局珠斯花派出所民警在处理一起打架纠纷时,发现一男子在打完人之后就突然“消失”,民警多方调查后,发现该男子竟是一名在潜逃20年的在逃人员。

当日中午12时许,珠斯花派出所接报警称,在霍市某小区,有人打架,现已被送至医院。民警到达医院后,发现只有一名女子,脸部及身体多处轻微伤。据了解,该女子是被打一方,打人一方男子听到有人报警后,迅速逃离了现场。据被打的女子说,她与打人男子是男女朋友关系,因情感问题产生纠纷,就打了起来。两人认识了四五个月,该女子只知道男子叫“宝某”和其在霍市的住处。民警在该男子住处未找到该男子,打电话也无人接听。

当晚9时,珠斯花派出所民警在巡逻时,发现有一男子体貌特征与“宝某”十分相识。民警上前询问时,发现该男子言辞闪烁,神情慌张,并试图逃跑。民警将该男子带回所内询问。在询问期间,该男子前后一共说了自己四个名字,通过信息查询,发现提供的姓名均不是他的真实姓名,这一点引起了民警的警觉。经深入调查核实,民警发现该男子名为阿某(42岁,兴安盟双山屯人),2000年至2001年期间,与另外两名同伙入室盗窃23起,涉及金额3万余元。两名同伙当年被抓后,阿某就潜逃至霍林郭勒市、通辽等地,在工地以打零工为生,来躲避警察的追查。

目前,阿某已被移交兴安盟警方处理。  
(赵奔)

## 谎称帮办贷款 实为诈骗钱财

**呼伦贝尔讯** 近日,呼伦贝尔市公安局海拉尔分局刑警大队破获一起诈骗案,抓获一名犯罪嫌疑人,全额挽回人民币5.7万元。

刘某来该局刑警大队报案称,其于今年6月29日被一个绰号叫“小龙”的朋友以帮其办理贷款、还款为由,诈骗人民币5.7万元。经初查,受害人刘某与嫌疑人“小龙”通过朋友聚会相识,“小龙”在聊天中得知刘某缺钱,称其经营一家贷款公司,可以帮助刘某解决困境,并用刘某的手机当面操作,贷款下发不久,“小龙”以为其办理还款为由,让刘某用手机向指定账号转账。

通过案件分析,侦查员层层研判后,紧抓主要线索,对涉案资金进行追踪。9月17日,侦查员在海拉尔区矫正中心附近将嫌疑人胡某某抓获归案。

经审讯,犯罪嫌疑人胡某某供述:其虚构经营情况,当着受害人刘某的面,为其办理网上贷款,谎称是走公司流程,为防止事情败露,偷偷将网贷公司催款短信设置成黑名单。贷款下来后,又以能帮受害人在内部还贷降低利息为由,让其将5.7万转账至“公司会计”账户中,此账户为嫌疑人胡某某的一名男性朋友所有,他以未带卡、帮忙“过账”为由,让朋友通过支付宝、微信转账和现金的形式,将赃款据为己有。

目前,犯罪嫌疑人胡某某因涉嫌犯诈骗罪被公安机关刑事拘留,被骗的钱款已退还给受害人,案件正在进一步侦办中。  
(马岩 毕莹)



近日,赤峰市公安局红山区分局交警大队民警在辖区开展交通违法行为集中整治时,查获一起饮酒驾车违法行为。民警对驾驶员曹某某进行酒精检测。经检测,其体内的酒精含量为37mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车,民警对其作出了驾驶证暂扣6个月、罚款2000元、记12分的处罚。

杨磊  
居彬彬 摄

## 开展清查行动 收缴危爆物品

**包头讯** 近日,内蒙古包头边境管理支队依托北疆警地联动综治服务中心,积极发动群防群治力量,在边境地区全面开展危爆物品清查整治行动中收缴两批危爆物品。

为确保缉枪治爆工作宣传深入人心,该支队民警主动联系驻地嘎查,开展联合行动,

通过发放宣传单、悬挂宣传横幅、微信群推送、召开座谈会等方式,营造浓厚的宣传氛围,确保了辖区群众户户参与、人人知晓。

8月31日,巴音花边境派出所收到牧民那某、苏某主动上交的猎枪2把、子弹285发;9月10日,红旗边境派出所民警在下乡

走访期间,收到牧民主动上交的炸药19根、雷管17枚、导爆管13条、导火索1条,全面净化边境地区治安环境,有效维护辖区安全稳定。

目前,所有危爆物品已由派出所移交相关部门做进一步处理。  
(张宇)

## 违规停车诬蔑交警 女子被拘只因“任性”

**呼和浩特讯** 近日,在呼和浩特东火车站附近,一名女性司机违规停车被交警劝离,该女子拒不配合,并且故意打落交警的执法记录仪,并四处嚷嚷诬蔑交警打人。可惜任性总要付出代价,该女子因阻碍民警依法执行职务被公安机关行政拘留。

9月10日下午时许,呼和浩特东火车站前执勤交警在巡逻时,发现一辆轿车在火车站落客平台消防通道前停留。因消防通道禁止停车,交警便对驾驶员武某(女,56岁)进行口头警告,令其立即驶离。武某狡辩称之前没看到标识,且未按照要求离开,民警依法要求其出示驾驶证、行驶证,武某却认

为交警是故意找茬,拒绝出示相关证件。情绪越发激动的武某发现民警的执法记录仪正在拍摄,便突然上前将执法记录仪打落并抢夺,在第二次抢夺民警执法仪未果后,她向周围群众大声嚷道:“快来看啊,警察打人了,警察打人了”,引发群众围观。

为确保道路正常秩序,民警立即呼叫增援,将其带离至执勤岗亭进行疏导。民警对其违规停车进行了解释,并告知其民警并未准备对其进行处罚,只是口头警告,并依法查验相关证件。但武某称民警是官官相护,仍然拒绝出示驾驶证和行驶证,并称自己身体不适,威胁要民警承担其医药费。

因武某的行为已经涉及阻碍交警正常执法,执勤交警拨打了110报警电话,呼和浩特东火车站派出所介入进行调查。经过讯问,武某最终承认因为对交警存在偏见,认为交警对其违章进行纠正就是为了罚款,所以拒绝向交警出示驾驶证等有效证件,同时承认打落执法记录仪、捏造警察打人的事实。

根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条第一款第二项、第二款之规定,武某因阻碍执行职务被呼和浩特铁路公安机关处以行政拘留10日的处罚。  
(汤彦冬)

## 警方循线索破案 捣毁制假证窝点

**嘎鲁图讯** 日前,鄂尔多斯市乌审旗公安局交警大队民警顺藤摸瓜,成功捣毁一个制假证窝点。

9月17日,该大队民警在办理余某某使用伪造机动车驾驶证驾驶机动车案件时,余某某供述,9月份,他在自己居住的小区,通过打麻将,结识了一名自称可以办理证件的女性,并通过该女子办理了机动车驾驶证,在提供照片和信息三天后,便拿到了机动车驾驶证。发现线索后,该大队及时向上级部门汇报,得到了乌审旗公安局领导的高度重视和大力支持,并派遣一名技术人员、

一名业务骨干参与专案组协助破案。

9月18日,在该局情报大队、网安大队、刑警大队的全力支持下,确认了犯罪嫌疑人的资料信息和近期活动各区域。9月19日,专案组一行五人赶到犯罪嫌疑人现处的宁夏回族自治区石嘴山市大武口区。民警到达后,立即开展了摸排、蹲守。9月20日上午11时8分,在当地公安部门的配合下,蹲守一夜的嫌疑人曾某某落网。当日下午3时许,第二名、第三名嫌疑人曾某、谢某某相继落网。

在嫌疑人制作假证的窝点,民警查获作案用的电脑1台、打印机3台、拆卡机1台、

打孔机1台、塑封机2台、各类证件袋5袋、手机5部、银行卡12张、待制作假证人员照片及信息一叠、印模701个、假印章77枚印章模具73枚、数字模具53个、各类证件10套、毕业证42本、荣誉证书39本、房屋产权证1本、手机页码机2台、钢印模具1个、防伪标示15个、制作假证名片396张等。

至此,警方历经72小时,行程2000多公里,侦破该起伪造国家证件案,抓获犯罪嫌疑人三名,捣毁窝点两处。目前,犯罪嫌疑人已移交乌审旗公安局刑警大队,三名嫌疑人均已被立案调查。(乌审旗交警大队供稿)